

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024年6月5日 星期三 第4247期
山西省连续性内部资料准印证 第B155号
网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

山西焦煤安全闭环管理工作坊在员工学校开班

汾西矿业讯 5月30日,山西焦煤安全闭环管理工作坊在员工学校开班。汾西矿业党委书记、董事长、总经理屈平出席开班仪式并致欢迎辞。副总经理吴红雷主持开班仪式。来自各煤炭子公司的安全生产管理人员参加了培训。

屈平对大家的到来表示欢迎,并与大家交流分享了三点认识。一是始终坚持“两个至上”。对煤炭企业来说,安全就是生命、安全就是效益、安全就是稳定。强化事故闭环管理,提升举一反三的实践能力,不仅是补短板、强弱项,强基固安的需要,更是堵漏洞、促提升,推进本质安全矿井建设的需要;不仅是破解当前安全工作难点痛点的需要,更是以高水平安全保障企业高质量发展的需要;不仅是确保企业财产不受重大损失的需要,更是落实“两个至上”的迫切需要。二是学习的本质在于改变。

要通过全方位、系统化的学习改变观念、改变思维、改变境界、改变能力。本次主讲郑章修教授有着深厚理论素养和丰富实践经验,将带领大家围绕事故闭环管理进行头脑风暴、思维碰撞和沉浸式讨论,进一步理解“三不放过”的核心内涵。三是学习的目的在于运用。参训人员作为山西焦煤高质量发展和现代化建设中坚力量,希望大家在学习的过程中积极分享各单位在安全闭环管理中的宝贵经验,紧密结合当前安全工作的重点难点问题,深入探讨交流,真正把学习成果转化为推动山西焦煤高质量发展的强大动力。

据了解,安全闭环管理工作坊由山西焦煤高级管理顾问郑章修教授授课,为期两天,旨在解决事故闭环管理中的难点、堵点问题,切实提升各级安全生产管理人员举一反三的实践能力。

(赵婧 付娟娟 李琛)

山西焦煤到汾西矿业开展精益化管理服务专访



汾西矿业讯 5月29日,山西焦煤精益化管理部部长贺祯到汾西矿业就精益化管理工作进行服务专访。汾西矿业党委书记、董事长、总经理屈平出席座谈会,总会计师寇建文参加座谈。贺祯听取工作汇报后指出,汾西矿

业要聚焦精益生产,通过优化采掘设计、规范作业流程、科学组织要素配置等工作,提高生产效率。要注重总结成果,挖掘提炼可复制、可推广的典型经验做法,及时巩固试点成果成效,全力推动精益管理再上新台阶。要充分运用数字化管理手段,把各类管理工作及数据录入数字化管理平台,实现精益管理工作向数字化转变。要强化精益管理培训,提升各级领导干部及专业人员精益化管理水平。要加强组织协调,守正创新,夯实现场管理基础,保证矿井安全生产。

屈平对山西焦煤精益化管理部给予汾西矿业的指导和支持表示感谢。他表示,汾西矿业一要遵循“一个思路”,发挥试点作用。通过建立两级督导工作机制,并将督导结果作为精益管理的考核依据纳入绩效管理,确保各项工作落地见效。二要实施“两个载体”,推动持续改进。将“项目制”和“提案制”作为开展精益管理的有效载体,系

统性解决制约企业生产经营的棘手问题。三要用好“三个工具”,推进精益生产。持续引深5S、TPM、JIT三项精益工具的推广使用,切实加强现场管理、设备管理、生产组织管理,牢牢把握好安全和成本这两个关键,夯实绿色安全的生产根基。四要强化“四个保障”,加强基础建设。坚持“一把手”带头,强化人才保障,增强数字化支撑,优化考核激励,突出价值导向和责任导向,不断激发全体职工参与精益管理的热情和积极性。

寇建文就汾西矿业2023年精益管理工作开展、2024年工作计划及精益化信息平台运行情况进行了汇报。

座谈中,山西焦煤精益化管理部对精益管理各项工作进行解读。汾西矿业工会就2023年精益现场改善提案工作实施情况和2024年工作计划进行发言。水峪煤业、双柳煤矿作为精益管理试点单位汇报工作进展情况。

(李益贤 苏文芳)

汾西矿业典型“三违”人员巡回现身说教进行时

汾西矿业讯 为进一步强化视频反“三违”效果,持续规范井下从业人员现场作业行为,真正发挥警示教育作用,5月7日开始,汾西矿业组织开展覆盖31座生产基建矿井的典型“三违”人员巡回现身说教,用身边违章事故案例教育身边人,截至目前,现身说教顺利开展中。

巡回现身说教正式启动以来,已先后在孝义公司正旺煤业、正令煤业、正文煤业、正善煤业、曙光煤矿,高阳煤矿,柳湾煤矿,水峪煤业,两渡煤业等单位开展。期间,公司党委书记、董事长、总经理屈平,党委书记王晋峰,党委副书记、工会主席王裕照,副总经理吴红雷等领导高度重视、亲临现场,聆听典型“三违”人员触动人心、发人深省的说教,并要求各单位树牢“两个至上”理念,从根源上杜绝“三违”行为,从落实上做到“令行禁止”。要深刻理解,充分认识反“三违”的重要性、迫切性和艰巨性。要严格落实安全生产责任,进一步加强“三违”管控。要齐抓共管,坚决守牢安全生产基本点、基本盘、基本盘。要落实“五项制度”,夯实煤矿安全管理根基。要严管厚爱,着力培育“想安全、会安全、懂安全”的本质安全型员工。要抓好智慧井口工作站和女工服务站建设,充分发挥群众安全员和女工协管员作用,确保矿井安全生产。



5月30日,巡回现身说教到贺西煤矿和双柳煤矿两座矿井开展。至此,巡回现身说教已深入16座矿井组织开展了22场,在广大干部职工中引起强烈反响。大家纷纷表示,通过现场聆听典型“三违”人员讲述违章作业的经过,对“三违”的危害有了更深入的了解,安全意识有了显著增强。在今后的工作中将坚决杜绝“三违”行为,做



到“四不伤害”,严格按照“五述”管理工作规定,按章作业、规范操作,真正做到上安全岗、干标准活、做安全人,用实际行动确保安全生产。

下一步,典型“三违”人员巡回现身说教将陆续在其他15座生产基建矿井组织开展。

(李益贤)

汾西矿业举办2024年煤矿“匠师”培训

汾西矿业讯 为加快构建安全教育培训新发展格局,夯实教育培训根基,近期,汾西矿业举办2024年煤矿“匠师”培训,来自各单位的500余名技术骨干参加培训。

培训班以山西焦煤和汾西矿业职代会精神为指

导,着力打造兼具工匠精神 and 教师素养的安全培训兼职教师队伍,提升公司整体安全培训授课水平,助力公司安全生产。培训通过“开小班”和“工作坊”的形式,训战结合,对各单位各部门推荐的优秀安全生产专业人才开展针对性培养培训,提升授课相关技巧能力,充实公司安全培训教师师资力量,保障和提升安全教育培训质量。

培训分为理论、实践两部分,内容涵盖采煤、掘进、机电、运输、通风、地测、洗煤、安全监察八大专业。理论课程由外聘专家和内聘专业讲师统一授课,要求学员掌握运用教学方法和教学资源组织课堂教学,同时结合公司及矿井实际,以“五述”管理工作、“五环操作法”及煤矿安全生产重点、难点、突破点等为授课内容,进行课程设计、课件制作、教学组织。

(丁盛)